8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
TURKCE 3.DENEME COZUMLERI

1.

Alti gizili s6zclik grubunun anlamina baktigimizda “bagkalarinin dimenini tutmak” s6z grubu
baskalarinin yolunu takip etmek izlemek anlamina gelmektedir.

Dogru cevap B

2.

Verilen bilgilere baktigimizda

A seceneginde “Arapg¢a”

B seceneginde “11. yluzyil”

D segeneginde “Kasgarli Mahmut” ifadeleri eksik kullaniimistir.
Dogru cevap C

3. IV numarali cimlede gecen kemencgenin telleri parmakla ¢ekildiginden sesi farkh gelmektedir
szl sebep sonug bildirmektedir.
Dogru cevap D

4.
Metinler kuralli ve anlamli bir paragraf olusturuldugunda siralama I-1V-1I-11I-V seklinde oldugu
goriilmektedir. Bu nedenle Il numarali ciimle Gglincl sirada gelmektedir.
Dogru cevap B

5.

“Kipirdamayin! Para devletin, hayatiniz da sizindir.” ciimlesi: ikna

“Bu, ¢cok para saymamiz uzun sirer. Bu gece ne kadar galdigimizi haberlerden 6grenecegiz.”
:Tecriibe

Sube midiri bunun Gzerine bekle,10 milyon dolar alip kendimize saklayalim. Bunun {zerin daha
once zimmetimize gegirdigimiz 70 milyon dolari da ekleyelim. :akisina ylizmek

lehine ¢evirmek anlamina gelir.

Dogru cevap B



Her gline yenilenerek umutla baslamaliyiz. :D

insanlar, birbirinden farkl yaratiimistir. :B

Aile bireyleri birbirinden etkilenmektedir. A seceneklerindeki cimlelerle ana fikir konusunda
uyusmaktadir.
Dogru cevap C

7.

Metin incelendiginde”kim tarafindan icat edildigine, nasil ¢alistigina ve kimler tarafindan
gelistirildigine” ulasilirken D segenegindeki donemindeki diger iletisim araglarina
ulasiimamaktadir.

Dogru cevap D

8.

Metinlerin ortak 6zelliklerine bakildiginda ”sayisal veri, karsilastirma ve 6rnekleme” iki metinde
varken “benzetme” sadece iki numarali metinde gérilmektedir.

Dogru cevap D

9.
Metinde gorme,dokunma ve isitme duyularina ulasilirken tatma duyusuna ulasiimamaktadir.
Dogru cevap D

10.

Aciklama incelendiginde plandan ve dizenden bahsedilmektedir. Bu dogrultuda C segeneginde
planl ve diizenli bir durum s6z konusudur.

Dogru cevap C

11.
IV numaral ciimlede iki nokta 6rnek vermek icin kullaniimis, agciklama yapilmamistir.
Dogru cevap D

12.

D seceneginde belirtilen batin hikdye unsurlarina yer verilmistir. A seceneginde zaman,b
seceneginde kahraman,C segeneginde ise yine kahramana yer verilmemistir.

Dogru cevap D

13.

1. 2019 yilinda 6lenlerin sayisinin 2018 yilindan fazla oldugu.

IV. 2019 yilindaki salgin hastaliklarinin, solunum sisteminden kaynaklanan élimleri arttirdigi
Grafik incelendiginde Il ve IV numaral éncillere ulasiimadigi gorilmektedir.

Dogru cevap B



14.

D secenegindeki metin olay yazisi 6zelligi tasimamaktadir. Bu metin bilimsel bir konudan
bahsettigi icin makale 6zelligi tasimaktadir.

Dogru cevap D

15.
Metinde tezat ve kisilestirme s6z sanatlarinin yerlerinin degismesi gerekmektedir.
Dogru cevap D

16.

Gorseller incelendiginde,

A segenegi animasyon

C secenegi kullanici tavsiyeli
D segenegi Ginli kullanimi.
Dogru cevap B

17.
Kurallara bakildiginda d secenegindeki “araba-elek-limon” sozclikleri verilen sartlara uymaktadir.
Dogru cevap D

18.

Osman Hamdi bey : B

Ugrasida: A

Uluslar arasi: C segeneklerini karsilamaktadir. Kurum ve kurulus adlarinin yaziminda yanhslik
yaptimamustir.

Dogru cevap D

19.
Sartlara bakildiginda Goniil el yazsiyla yazdigi igin yarisma sartlarina uymamustir..
Dogru cevap A

20.Gorsel incelendiginde ,

IV. Ulkemize en fazla Almanya ve Giircistan’dan turist geldigi
V. 2017 yihindaki turist sayisinin énceki yila gore sayisi numarali dncillere ulasiimadigi

gozikmektedir.
Dogru cevap D

8.SINIF TURKGE KAMP DENEME 3 CEVAPLARI
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SEVIYE-KOLAY-ORTA

8.SINIF KAMP DENEMELERI-2
3.DENEME iNKILAP TARiHi COZUMLERI

(A Kitapgig)

1.

Onciillerde verilenlerin tamami Mudanya Ateskes Antlasmasi’nin Tiirk tarafi
icin diplomatik bir basari oldugunun gostergesidir. Cevap D’dir.

Gazete haberinden ve verilen bilgilerden halkin Hatay’in anavatan katiimasini
seving ve coskuyla karsiladigi anlasilmaktadir. Yollar, mektepler, limanlar
yapllmak istenmesi Hatay’in imari ile ilgili c¢alismalar yapilacaginin
gostergesidir. Fransa ile Hatay konusunda askeri bir miicadele yasanmamistir.
Cevap D’dir.

Osmanli Devleti’nin I. Diinya savasinda yer aldigi Galigya, Makedonya ve
Romanya cepheleri sinirlari disinda da gérev aldiginin géstergesidir. (1. Onciil)
Kendi topraklarindaki savunma cephelerinin sayisinin saldiri cephelerinden
fazla olmasi daha ¢ok topraklarini savunma konumunda oldugunun
gostergesidir. (IV.6nciil) ilk saldir harekatinin Canakkale’de basladigi ve hangi
cephede basarili oldugu haritadan elde edilebilecek bir bilgi degildir. Cevap
A'dir.

Mustafa Kemal’in egitim goérdigli zamanlardaki askeri okullarda Fransizcaya
diger okullardan daha fazla 6nem verilmesi ve modern egitim sistemini
uygulamalari bati tarzi egitimin benimsendiginin gostergesidir. Sivil okullarda
ise Arapca ve dini agirlikh derslerin verilmesi geleneksel egitim oldugunu
gosterir. Askeri okullarda spor salonlari olmasi 06grencilerin kisisel
gelismelerine de 6nem verildiginin gostergesidir. Metinde egitim kurumlarinin
bagh oldugu kurumlarla ilgili bilgiye yer verilmemistir. Cevap B’dir.



TRAKYA PASAELI CEMIYETI

asim 1918 tarihinde Edirne -
Pasa'nin da iiyesi oldugu cemiyet Teskilat-t Mahsusa (Osmanli Istihbaral
kanaliyla devlet tarafindan desteklenmistir.

Osmanl Imparatorlugu'nun yikilacagini diisiinen bu cemiyet, yikilma tehlikesi-
ne kargin Bati Trakya ve Dogu Trakya'y: tek bayrak alunda toplamak, Trakya'daki

Misliman nifusa sahip qlkmakve bu bolgede bir Tiirk devletl kurmak amaqyla

ervisi)

karidaki bilgilerden Trakya Pasaeli Cemiyeti ile ilgili olarak;

I. Isgallere karsi kurulmus olanilk yararl cemiyettir,
II. Milli Miicadele'de ulusal ve uluslararasi ¢alismalar yapmustir,

Il Osmanlimin yikilmasi durumunda yeni bir devlet kurma diisiincesi vardir,

> IV. Basin ve yayin organlanni kullanmigtir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

Al llve IV B) I, velV O,Illvel\! D) LI ve IV

Trakya Pasaeli cemiyetiyle ilgili olarak verilen metinde 6ncillerin ilgili oldugu
alanlar gorselde gosterilmistir. Kurulan ilk cemiyet olmasiyla ilgili herhangi bir
bilgiye yer verilmemistir. Cevap C'dir.

Yardimlarin bir komisyon tarafindan yapilmasi ¢ikabilecek sorunlarin 6niine
gecmek icindir. Halkin elindekilerinin %40’ 1na el konacak olmasi magduriyetin
yasanmamasi icindir. Sahipsiz bitlin mallara el koyulacak olmasi, halkin askeri
sevkiyata katilmasinin istenmesi ve her ailenin bir asker giydirecek olmasi gibi
emirler ordunun bircok konuda eksiginin ve ihtiyacinin oldugunu gosterir.
Ancak Tekalifi Milliye Emirleri, meclis tarafindan degil Mustafa Kemal
tarafindan cikartilan emirlerdir. Ayrica bu yargi ile degil yasama giiclyle
ilgilidir. Cevap D’dir.

Misaki Milli kararlariyla milli ekonomi kurularak tam bagimsizlik saglanmaya
¢alisiimistir. Bunun icin de halkinin yogun ¢aba harcamasi, liretime katilmasi
gerektigi vurgulanmustir. . Onciildeki ekonomik gelismenin sadece halkin belli
kesimiyle yapilacagina dair bir ifadeye yer verilmemistir. Cevap A’dir.



10.

Dis borglarin Ulkelere paylastirilmasi ve alacakli devletlerin altinla 6denmesi
isteginden vazge¢meleri konunun Tirkiye’'nin istedigi sekilde ¢dziimlendigini
gosterir. Tabloda da goérildiigu gibi borcun blyiik kismi Tirkiye'ye kalmistir.
Bu da bor¢ dagitiminda esitligin olmadigini gosterir. Tablodan ve verilen
bilgilerden Turkiye haricindeki diger Ulkelerin borglarin 6denmesiyle ilgili
herhangi bilgiye yer verilmemistir. Cevap C'dir.

Verilen gorsel ve haberden Amerikali vatandaslarin Atatirk’dn bdistlni
korumalari ve ona karsi duyduklari saygida; evrensel degerleri savunmasi,
esitlik ve adaletin savunucusu olmasi ve halkinin bagimsizhgi icin bir savas
vermesi etkili olmustur. Onciillerin tiimiine ulasilabilir. Cevap D’dir.

Milli Micadele’de gorev alan Tirk kadinin kahramanhginin dinyada
benzerinin olmadigl vurgulanmistir. Ayrica Tirk toplumundaki énemi bu
savasta daha iyi anlasiimistir. Kurtulus savasinda etkin bir rol almasi
bagimsizligin kazanilmasinda 6nemli bir yere sahip oldugunu gosterir. Metinde
calisma alaniyla ilgili haklarinin 6ncelikli olarak kazandigiyla ilgili bilgiye yer
verilmemistir. Cevap D’dir.



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI
3.DENEME COZUMLERI

1.SORU: Verilen bilgide Allah'in iradesinin insanin iradesini kapsadigindan bahsedilir fakat baskiladigi yani
yonlendirme ve engellemesinden bahsedilemez.
Cevap:D

2.SORU: A sikkindaki sozler kaderi dogru anlayan bir kisinin sozleridir, diger siklardaki ifadeler kaderin yanls
anlasildigini gosterir.
Cevap:A

3.SORU: Verilen ayet meali zekatin mali bereketlendirdigini anlatmaktadir. Dolayisiyla C sikkindaki soruya bir cevap
olur.
Cevap:C

4.SORU: Ayette Hz. Suayb'in kavmine alisveriste olcili ve dirist olmaya davet ettiginden bahsediyor. Allah'a karsi
yapilmasi istenen ibadetlerden bahsedilmiyor.
Cevap:D

5.SORU: Otoyolun ekonomide tasarruf sagladigi, can kayiplarini azalttigi anlatiiyor. Malin ve canin korunmasi
anlatilirken dinin korunmasindan bahsedilmiyor.
Cevap:C

6.SORU: Asr suresinde kul hakki yiyenlerin helallesmesi gerektigi ile ilgili bir bilgi bulunmamaktadir.
Cevap:A

7.SORU: Verilen hadisteki olayda Peygamberimizin hakki gézetmedeki hassasiyeti anlatiliyor. D sikkinda ise istisare
ile ilgili bir yargi bulunmaktadir. Dolayisiyla cevap D sikkidir.
Cevap:D

8.SORU: Verilen ayet mealinde insan iligkilerinin nasil olmasi gerektigi ile ilgili ahlaki ilkelerden bahsedilmektedir.
Kur'an'in ana konularindan olan ahlak ile ilgilidir.
.Cevap:B

9.SORU: Verilen metinden hareketle salginla miicadelede karantina uygulamasi gereksiz gorilmez. Tam aksine
tavsiye edilir.
Cevap:C

10.SORU: Verilen ayet mealinde Hz. Nuh (as) ile ilgili 1-2-3. yargilara ulasilabilir. Fakat 4. yargi Hz. Nuh'un kavmi ile
ilgili degildir. Dolayisiyla cevap B sikkidir.
Cevap:B



8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
INGILIZCE 3.DENEME COZUMLERI

1. Soru kokiinde ‘Asagidakilerden hangisi grafige gore dogrudur?’ diye sorulmaktadir. D segceneginde yer alan ‘ Erkekler pop ve
klasik muzigi kizlardan daha az dinler.” ifadesi grafige gore dogrudur.
Dogru Cevap :D

2. Bir bilisim teknolojileri 6gretmeni 6grencilerini bazi cevrim ici aktiviteleri yapmaya davet etmistir ve cevaplar tabloda yer
almaktadir. Soru kdkiinde de tabloya gére hangi segenegin dogru oldugu sorulmustur. A seceneginde yer alan ‘Ogrencilerin
neredeyse yarisi internetten bir seyler almayi kabul eder.” ifadesi tabloya gore dogrudur.

Dogru Cevap :A

3. Soruda bir okulun bedava verdigi 6gle yemegi meniisi verilmistir ve diyalogda da Daisy * glnlerde okulda
yiyecegim.” demistir. Soru kokiinde bizden boslugu doldurmamiz istenmektedir. Diyalogun devaminda Daisy tatliya diiskiin
oldugunu séylemektedir. Bu durumda menide elmali turta olan Sali glinii ve dondurma olan Persembe giinleri Daisy’nin okulda
yiyecegi glinler olacaktir.

Dogru Cevap :B

4. 4 kisinin sevdigi ekstrem sporlari agikladigi soruda bize hangi ekstrem sporun bu ifadelerden biriyle eslesmedigi sorulmustur. A
seceneginde yer alan kayak sporu hicbir agiklama ile eslesmemektedir.
Dogru Cevap :A

5. Soru kokiinde diyaloga gore hangi ifadenin dogru oldugu sorulmustur. B segcenegindeki ‘ Leonardo Bill’e tam zamani
soylememektedir.” ifadesi dogru olmalidir glinki Bill etkinlik saati igin 4 veya 6 demistir.
Dogru Cevap :B

6. Marie’nin ev islerini yaptig giin ve saatlerin verildigi soruda bizden hangi secenegin yanhs oldugunu bulmamiz istenmistir. A
seceneginde yer alan ‘Kirli kiyafetleri Gtli yapmadan 6nce yikayacak.” ifadesi yanhstir ¢linkii Marie Sali glin(i Gt yapacak ve
Persembe glina kirli kiyafetleri yikayacaktir.”.

Dogru Cevap :A

7. Tracy soruda arkadaslari hakkinda sorular cevaplamistir. Verilen bilgilere gore iki arkadasi esyalarini paylagmayi sevmektedir
ve bu yizden C segenegindeki arkadaslarindan iki tanesi comerttir ifadesi dogru olmalidir.
Dogru Cevap :C

8. Jessie diger ulkelerin gelenek ve inanclarina ilgi duymaktadir. Bu ylizden segcmesi gereken sehir kiltirel yerleri ve kiliseleri ile
Unll olan Rijeka olmalidir.
Dogru Cevap :D

9. Verilen metinde icatlar ve buluslarin arasindaki farklardan bahsedilmektedir. Bu ylizden metne gelecek en iyi baslik C
seceneginde yer alan ‘ icatlar ve Buluslar Arasindaki Farklar’ olmalidir.
Dogru Cevap :C

10. 3 lUlkedeki en yaygin felaketlerle alakali bir grafik verilen soruda bize hangi secenegin grafige gore yanlis oldugu
sorulmaktadir. C seceneginde yer alan ‘Amerika Birlesik Devletlerinde, yanardag pliskirmeleri siddetli hava kosullarindan
yaygindir.” ifadesi grafige gore dogru degildir.

Dogru Cevap :C



MOTIVASYON iCIN OMAGE!
8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
MATEMATIK 3.DENEME COZUMLERI

1) Cetvelin baslangig ve bitisinde birer cm bosluk varsa I1ABI= 12 cm’dir. Cubugun uzunlugu v/200=14,1 cm civarindadir. O
zaman ICEl = IFDI =2,1 cm'dir. IEFI = 14,1 — 4,2 = 9,9 cm’dir. Cetvelin B ucu F noktasina yerlestirildiginde E noktasi yaklasik
10 cm uzakta olur. Sagdaki bosluga da dikkat edersek 1 sayisina yakin olur.

Dogru Cevap B Seg¢enegidir.

2)

3.(x+2 2.(x+2

X+2 X+2
Sekil-1 Sekil-2

Cevre 28.(x+2) = 28x + 56 olur.

Dogru Cevap D Secenegidir.

3) Baslangicta 23 bakteri vardir.

1 numarali deneyde = 23 .23, 23,23 = 22 bakteri olur.
2 numarali deneyde - 212,24, 24,24 24=2%

3 numarali deneyde - 228 .22 22 =2%

Toplam bakteri olur. 2%* sayisi da 82 e esittir.

Dogru Cevap A Secenegidir.

4) Sadece 4. Sirada bulunan sekil asagi indirildiginde 200 puan alacak sekilde iki satiri birden silebilir. 4. Seklin gelme
olasihgi 1/4 oldugundan

Dogru Cevap A Secenegidir.

5)

Kuzey
" Turkiye
[ ]

Batt«—— — > Dogu

Arjantin

Glney

Dogru Cevap C Secenegidir.



6) Egimlerin sifir oldugu yerlerde gidilen mesafe 340 km
1. bélge yatay mesafe 1200 /5. 100 = 24 000 m = 24 km
2. Bolge yatay mesafe 7800 /5 . 100 = 156 000 m = 156 km
3. bolge yatay mesafe (7800 + 1200) / 5 .100 = 180 000 m= 180 km
Toplam yatay mesafe 340 + 180 + 24 + 156 = 700 km dir.
Dogru Cevap A Segenegidir.

7) En buyuk alanli karenin késegeni dairenin ¢apina esit olmalidir.
Késegeni 20 cm olan karenin bir kenari 10v/2 cm dir. Alani ise 200 cm? olur.
En blylk dikdortgen ise kisa kenari 12 cm kdsegeni 20 cm’dir. O zaman uzun kenari 16 cm olur.
Alaniise 16 .12 = 192 cm? dir. Alanlari farki ise 200 — 192 = 8 cm? olur.
Dogru Cevap A Segenegidir.

8) Olusan kat izi yiiksekliktir. Alani 72cm? ise taban x yiikseklik = 144 cm? olur.
Taban uzunlugu (x +3) + (x + 3) + (12 — 2x) = 18 cm olur.
Yikseklik ise 144 / 18 = 8 cm olur.

Dogru Cevap D Secenegidir.

9) Uggende bir kenar uzunlugu diger iki kenarin toplamindan kiigiik olmalidir.
ACD (ggeninde IADI + IDCI > 199 ise en az 200 m olmaldir.

ABC liggeninde IABI + IACI > 199 ise en az 201 m olmalidir.

O zaman dortgenin gevresi 200 + 201 = 401 m olur.

Yeni tarlanin etrafina 2 sira tel ¢ekilecekse 2 . 401 = 802 m tel gerekir.

Telin metresi 15 TLise 15 . 802 =12 030 TL 6deme yapmalidir.

Dogru Cevap D Secenegidir.

10) Ahmet dogru klavye ile yazsa ekranda goriinecek sayi 486 000 olmalidir.
486 000 m = 48 600 000 cm = 4,86 . 107 olmalidir.

Dogru Cevap D Secenegidir.

11) Nom Nom her defasinda 30 — 6 = 24 cm yukari ¢ikar. Pom Pom ise her defasinda 35 — 5 = 30 cm yukari ¢ikar. Kuyudan
beraber ciktiklarina gére kuyu derinligi 24 ve 30 cm nin kati olmalidir. Ekok (24,30) = 120 dir. O zaman kuyu en fazla 960
cm derinligindedir. Pom Pom 960 cm ¢ikmak igin 960 / 30 = 32 sigrayis yapmis ve 31 defa asagi kaymistir. 31 .5 =155 cm
kaymistir.

Dogru Cevap A Secenegidir.



12)

T

R
D

Ortadaki karelerin gevreleri toplami biyiik karenin ¢evresine esit oldugundan 4 . 82 = 322 dir.

Dogru Cevap B Secenegidir.

13) 10. (x + 3) = 10x + 30 = 270 < 10x + 30 < 300 olmalidir.
Oyleyse x sayisi = 24 < x < 27 araliginda olmalidir.
B tuglasi igin: 34 < x + 10 < 37 araligi vardir.
Buna gore 8 tane B tuglasi olursa ev ylksekligi 272 ile 296 cm araliginda olur.
Dogru Cevap C Secenegidir.

14) Satilan D model ayakkabi 60 tane olduguna gére toplam D modelden 60 . 3 = 180 tane olmalidir.

D model ayakkabi daire grafiginde 90 derece olarak gosterildiginden tiim ayakkabi sayisinin ¢eyregi kadardir. O zaman
toplam ayakkabi sayisi 180 . 4 = 720 tanedir. C ayakkabisindan 200 tane mevcut olup bunlarin 180 tanesi satildiginda
geriye 20 tanesi kalir.

Dogru Cevap A Segenegidir.

15) Tarik 17 — 8 = 9 giinde 243 — 162 = 81 TL biriktirmistir. Glinde 81 / 9 = 9 TL atmistir. A kumbarasindaki baslangigtaki
parasi 162 — 8.9 =90 TL'dir.

9 TL harg¢hginin 4’te 3’ G oldugundan harg¢higi 12 TL'dir. B kumbarasina glinde 12 TL atarsa 90 / (12 — 3) glin sonra A ve B
kumbarasindaki paralar birbirine esit olur.

Dogru Cevap B Secenegidir.

16)

2X -6
X-6 X

2x—6 =48 ise x =27 cm’dir. O zaman kisa kenar 27 — 6 = 21 cm’dir.

Dogru Cevap B Secenegidir.




17) Her yeni eklenen masada ari sayisi 4 artmaktadir. O zaman ari sayisi (y), masa sayisinin (x) 4 katindan 2 fazla olmalidir.

y =4x +2 olur.

Dogru Cevap A Segenegidir.

18) Piramidin tabanindaki ayrit sayisi ile yan ylziindeki ayrit sayisi birbirine esittir. n kenarh bir cokgenle olusturulan

piramidin toplam ayrit sayisi 2n, toplam kose sayisi n + 1, toplam yiz sayisi n + 1’dir.
2n+n+1+n+1=34ised4n+2=34 > n=_38olmaldir.

Dogru Cevap D Secenegidir.

19) Rulo her tur dondiglinde ¢ap x pi x genislik kadar alan boyar.

Her turda:
Mor rulo = 10.3 .20 =600 cm2

Mavi rulo = 20.3 .30 = 1800 cm?2 alan boyar.
60 . 600 = 36 000 cm2 boyanacak alan vardir.

Mor: 36 000 / 600 = 60 tur, Mavi: 36 000 / 1800 = 20 tur yapar.

60 — 20 =40 tur fark vardir.

Dogru Cevap C Secenegidir.

20)

IYUKARI

SOL

5AG

D
e

y
Ashéi |

L]

Sari ve kirmizi toplam 11 kare vardir. Turuncu kare ise 1 tanedir. 11 — 1 = 10 fark vardir.

Dogru Cevap A Segenegidir.



10.

8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERI 3.DENEME COZUMLERI

21 Haziran’da Kuzey Yarim Kiirede yaz mevsimi baslar. Bundan dolayi A ve C harfleriyle gosterilen sehirlerde yaz
mevsimi yasanirken, B sehrinde kis mevsimi yasanir. 21 Aralik’ta 1s1gin gelme agisinin en fazla oldugu sehir C’dir. Bundan
dolayi 6zdes cisimlerden golge boyu en fazla bu sehirde olur. A ve C sehirleri ayni yarim kirede yer aldiklari igin yilin
hangi tarihinde seyahat edilecek olursa olsun mevsim degisikligi yasanmaz. Bundan dolayi cevap C segenegidir.

iklim, bir yerde uzun bir siire boyunca gézlemlenen sicaklik, nem, hava basinci, riizgar, yagis, yagis sekli gibi
meteorolojik olaylarin ortalama degeridir. iklim bilimi klimatoloji ve bu bilim ile ilgilenen bilim insanlarina iklim bilimci
(klimatolog) denir.

Bundan dolayi cevap B se¢enegidir.

insan ve moli baliginda adenin, timin, sitozin ve guanin niikleotitleri bulunur. Adenin ile Timin, Guanin ile de Sitozin
karsilikli olarak eslestigi gorselde goriilmektedir. Her iki canlinin DNA’larinin bir bolimiinin ayni olmasi tim genlerinin
ayni olacagi anlamina gelmez.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Kati maddelerin bulunduklari yiizeylere agirliklarindan dolayi uyguladiklari basing, ylizeye temas alanlari ile ters
orantiliyken agirliklari ile dogru orantilidir. Kitaphgin 1.glin yere yaptigi basinca 4 kitap ve kitaphgin kendi agirhigi neden
olmustur. 2. Gin kitap sayisi 8’e ¢ikmistir ancak yere yapilan basing ilk giiniin 2 katina ¢cikmamistir. Clink toplam agirhk
(kitaplik +kitaplar) iki katina gikmamistir. 3. Gn kitapligin toplam agirligi degismezken yere temas alani azaldigindan
basing degeri 2.glinlin degerinden daha fazla olmalidir.

Bundan dolayi cevap C segenegidir.

Tim kaplara mavi turnusol kdgidi batirildiginda sadece icerisinde asit olan maddenin oldugu kapta renk degisimi olur.
Ornegin A kabinda renk degisimi oldugunu diisiinelim. 2. islemde kaplara fenolftalein damlatildiginda icerisinde baz
olan kapta renk degisimi olur bu kabi da B olarak dislinlrsek C kabinda da tuz oldugu sonucuna varabiliriz.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

Plastik balon ylnli kumasa strtldigi icin elektriklenmistir. Bunu musluktan akan suyu ¢cekmesinden anliyoruz. Ancak
plastik balonun elektron kazanip mi yoksa kaybederek mi elektriklendigi konusunda bu bilgilerden yola gikarak bir
sonuca ulagsamayiz. Ayni durum cam gubuk icinde gecerlidir.

Bundan dolayi cevap A segenegidir.

Akdeniz Karadeniz’'e gore daha sicak bir bolge oldugu icin sularindaki buharlasma orani da daha fazla olacaktir. Bu
durum Akdeniz’deki deniz tuzluluk oraninin fazla olmasini saglar yani Akdeniz’deki suyun yogunlugu Karadeniz’den daha
fazladir. Bu durumda her iki denizde ayni derinlikte bulunan bir dalgica Akdeniz’de daha fazla sivi basinci etki eder.
Bundan dolayi cevap B se¢enegidir.

K hidrojen elementidir yani ametaldir. Ayni grupta bulundugu elementler ile benzer 6zellige sahip degildir. L elementi
helyumdur son yoriingesinde 2 elektron bulunur. Ancak M’nin son yoriingesinde 8 elektron bulunur. N ve P elementleri
ayni grupta yer alan metaller oldugundan benzer kimyasal 6zellige sahiptirler. Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Maddenin isi etkisiyle genlesmesi fiziksel degisimdir. Coziinme olayi fiziksel degisimdir. Karbonik asidin 1si etkisiyle
olustugu icin kimyasal bir degisim Grlintddr.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

Fare hem c¢ekirge hem de Ot ile beslendigi icin hepgil bir canhdir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.



11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

2 cesit genotip 1 ¢esit fenotip icin yukaridaki caprazlama yapiimalidir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.

1.deneyde bagimsiz degisken madde miktari bagimli degisken sicaklik degisimidir. 2.deneyde bagimsiz degisken madde
cinsi, bagimh degisken sicaklik degisimidir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Aslan baliginin yasam alanini degistirmesinin nedeni iklim degisikligi sonucu deniz okyanus sularinin isinmasidir.
Bundan dolayi cevap A segenegidir.

Madde miktarinin 2 katina ¢ikmasi hal degisiminin tamamlandigi siirenin artmasina (2 katina ¢gikmasina) madde
miktarinin azalmasi da hal degisimi icin gegen siirenin azalmasina neden olur. Hal degistiren maddeler kati-sivi ya da
sivi-gaz gibi heterojen gérinimdedir.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Baran’in cebindeki agirliklar yere atildiktan sonra dengenin tekrar yerine gelebilmesi icin Baran’in destekten uzaklasmasi
ya da Efe’nin destege yaklasmasi gerekir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Cikrik sisteminde kuvvet kolu uzatilarak is kolayligi saglanmistir. Bu durumun benzeri kaldirag sisteminde kuvvet kolu
m’den 2m’ye ¢ikarilarak saglanmistir.
Bundan dolayi cevap B se¢enegidir.

Il ve lll numarali diizenekleri kullanarak suyun fotosentez tzerine etkisini gozlemleyemeyiz ¢iinki sistemlerin 1sik alma
durumlari da farkh.
| ve V numarali diizenekleri kullanarak isik renginin fotosentez lizerine etkisini gdozlemleyebilir.(dogru)
[l ve IV numarali diizenekleri kullanarak sicakligin fotosentez Gzerine etkisini gozlemleyemeyiz ¢linki sicaklik degerleri
ayni ve farkli olan iki degisken daha bulunmaktadir.,
I ve Il numaral diizenekleri kullanarak yaprak sayisinin fotosentez lizerine etkisini gozlemleyemeyiz ¢linki bitkiler
Ozdestir ayrica biri karanliktadir.

Bundan dolayi cevap B se¢enegidir.

Ebonit cubuk yiinli kumasa sirtildiginde elektron kazanarak eksi (-) elektrik ile ylklenir. N6tr elektroskoba
yaklastirildiginda elektroskop topuzunda + yapraklarinda — yiik fazla bulunur ve yapraklar acilir. Ebonit gubuk yiunli
kumasa daha uzun siire ile sirituldiigiinde kazanacagi yik miktari artacaktir. Bu durumda elektroskobun yapraklari
arasindaki aci artacaktir.

Bundan dolayi cevap A secenegidir.

8.1A’lik akim degerinde sigorta atmadan sistemin galismasi icin bu degerin altinda ¢calisma akim degerine sahip trinler
kullaniimalidir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

Probiyotikler hayvanlarin yemlerden elde ettigi yarari artirmaktadir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.



